

NÉPLAP

ÁRA 40 FILLER

Ma délután 2 órakor
a rádió közvetíti
Rákosi és Szakasits
beszédét

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 15. SZÁM.

VILÁG PROLETÁRIAI EGYESÜLJETEKI

1947 JANUÁR 18, SZOMBAT

Nem tűrünk mellébeszélést!

A leleplezett ellenforradalmi szervezkedés híre megmozgatta demokráciankat. Munkás, paraszt, értelmiségi gyűlések ezrei tiltakozással léptek el a miniszterelnökséget, a felháborodás áradata elöntötte az egész országot.

A felháborodás nagy része a Kiszgazdapárt felé áramlik. A legnagyobb magyar kormányzó párt vezetőinek eddigi gyengesége az, hogy belső bitangjaival nem mert és nem akart leszámolni, komoly károkat okozott a magyar köztársaságnak. Az ország demokratikus tömegei elkeseredetten vették tudomásul, hogy a Kiszgazdapártot még gyilkos és köztársaságellenes képviselőinek leleplezése sem térítette jobb belátásra. Csak akkor kapott pártjuk vezetősége észbe, amikor már egy miniszterük is bevallotta az összeesküvéssel való szoros kapcsolatát.

Nagy Ferenc és a Kiszgazdapárt vezetősége végre-valahára párttisztogatásról beszélnék. Ma már nehéz azt állítani, hogy a Kiszgazdapártban nem bujt meg a reakció, hisz a Parasztszövetség és a Független Ifjúság vezetését már kurnai közé kaparintotta az ellenforradalmi úri banda és a Kiszgazdapárt becsületén is súlyos csorbát ejtett. Pfeiffer, Vértessy, Vidovits, Saláta, Jatzkó, Mistéth nevei és a többieké, akik még ezután jönnek sorra, az eddigi Kiszgazdapárti politika teljes csődjét jelzik.

Ennek ellenére sem tapasztaljuk azt, hogy a Kiszgazdapárt vezetői és különösen sajtója kellő önkritikával, a veszedelem teljes tudatában látva neki az elkerülhetetlen tennivalókat, a kemény tisztogató munkának, még most is sok a mellébeszélés, a bűnösök mentegése és ami ezzel egy: mások gyanúsításai.

Igy röppent fel és terjedt el a reakció suttogásával a hír: más pártok, sőt még kommunisták is vannak a szervezkedésben. Nem akarunk fogadatot prókátorokként más pártokat védelmezni, egyedül a magunk dolgáról szólnunk.

Azt állítani, hogy a Kommunista Párt is benne volt az ellenforradalmi szervezkedésben, annyit jelent, mint valakiről azt állítani: saját vesztét kívánja. A Kommunista Párt az ellenforradalmároktól visszaáhitott Horthy-korszakban törvénytelennek nyilvánított, tüzzel-vassal pusztított párt volt. „A mártírok pártja” jelzőt a Kommunista Párt éppen Horthyék jóvoltából nyerte el. *Csaló eszevesztettek híhetik el azt, hogy a Kommunista Párt újból az ellenforradalom gyilkos korszakát akarja visszahozni.*

Nem, az ellenforradalom nem helyezkedhetett el a népi demokrácia élenjáró pártjában, csak abban, amelyik a sor végén kullogott. A veszedelem itt van, aki másról beszél, az a demokrácia ellenségei mellett emel szót!

A rendkívüli ügyességről, leleményességről taniskodó reakció beküldhetett egyszerű párttagokat a Magyar Kommunista Pártba is. Nem állíthatjuk, hogy a szeptemberi kongresszus idején hatszázötven ezer tagot számláló pártunkban nincs egyetlen egy ember sem, aki titkon nem a régi rendszert szeretné visszahozni. De a hangsúly az egyszerű párttagon

Saláta Kálmán megszökött

Az összeesküvésben vezető szerepet játszó Saláta Kálmán képviselő budapesti lakásáról megszökött. Salátát a Kiszgazdapárt az összeesküvésben játszott szerepe miatt kizárta sorai közül. A népgyűlés kérte a képviselő kizárását a mentelmi bizottságtól, Saláta nem várta meg a mentelmi bizottság határozatát. A legkülönbözőbb azonban a dologban az, hogy körözését nem lehet elrendelni, mert még mindig a mentelmi jog védelme alatt áll.

A budapesti népgyűlés vezetője kijelentette, hogy a népgyűlés eddig csupán az összeesküvésbe keveredett két képviselő ügyének iratát kapta kézhez a kiadási indítvány elkészítése céljából. Egyéb irat a népgyűlésre nem érkezett, de átadásuk legrövidebb időn belül várható. Amint az iratok megérkeznek az ügyészséghez, hivatalos jelentést ad ki, amely tartalmazni fogja a nyomozás befejezéséig felmerült minden adatot. A vádirat elkészítése a hivatalos személyek kívánságainak megfelelően alapos, de gyors munkával rövid időn belül várható.

Őrizetbe vették a Független Ifjúság főtitkárát

A nyomozás során előkerült bizonyítékok alapján az állambiztonsági osztály őrizetbe vette Thire Lajost, a Független Ifjúság főtitkárát. Kiderült, hogy Imre Lajos a Népi Kollégiumok Országos Szövetségében jelentős pozíciókat akart szerezni az összeesküvőknek. A FISZ megalakította a Magyar Kollégiumok Egyesületét, amely szintén egy kollégiumi csúciszervezet lett volna. A MAKE pártfogó bizottságában szerepeltek az összeesküvéssel közvetlenül vagy közvetve kapcsolatban lévő személyek is: Mistéth Endre és Saláta Kálmán, a 7-es bizottság tagjai, Ham Tibor képviselő, aki interpellált a Nemzetgyűlésben a MAKE érdekében, Vatai László képviselő és Kelemen Sándor parasztszövetségi vezető. A MAKE-t, amelyről kiderült, hogy a Magyar Közösség egyik legális fedőszervezetévé akarták alakítani, különösen Mistéth volt építészügyi miniszter támogatta nagyobb összegekkel.

Házkutatás a Parasztszövetségnél

A belügyminisztérium államvédelmi osztályának emberei csütörtökön nagyarányú házkutatást tartottak a Parasztszövetség székházában. A házkutatás eredményéről még nem érkezett jelentés.

A köztársaságellenes összeeskü-

vés nyomozása új fordulathoz érkezett. Szerdán házkutatást tartottak dr. Péter Ernő OKH igazgató lakásán. Az egyik szekrény alsó részén beépített titkos rekeszt találtak, amelyből előkerült a Magyar Közösség felszabadulás előtti teljes irattára és néhány, a felsz-

A külföldi magyarok az összeesküvők ellen

A kolozsvári lapok a magyar összeesküvőkről írtak cikkeikben megjelentik, hogy az összeesküvők megkínáltetését nemcsak a határokon

badulás utáni akciókra vonatkozó utasítás. Az iratok első nyers áttekintése után kiderült, hogy azok között van a felszabadulás előtti teljes tagnévsor is. Az irattári anyagot most dolgozzák fel az államvédelmi osztályon.

ülül élő magyarság, de a világ minden táján élő magyarok kívánják a hazájukhoz való ragaszkodás alapján.

B-lista revízió

A B-listarendelet alapján elbocsátott, vagy végelbírás alá vont hadigondozott és hadifogságban lévő volt közalkalmazottak, illetve hozzátartozók január 31-ig kérhetik a B-lista határozat megsemmisítését. A kérelmet a miniszterelnöknél kell előterjeszteni, megjelölve az alapul szolgáló adatokat és csatolni kell az esetleges bizonyítékokat.

Február 1-én felelemelik a köztisztviselők fizetését

A minisztertanács fontos döntései

A kormány tagjai péntek délelőtt Nagy Ferenc miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács a köztársasági emlékünnepe megtartása ügyében úgy határozott, hogy az ünnepség február 1-én lesz, de hogy a munka folytonosságában emiatt fennakadás ne történjék, ezért az ünnepség egyes részei déli 12 órakor kezdődnek.

Molnár Ernő népjóléti miniszter javaslatára a munkások családját támogató a munkások családi pótlékáról szóló rendeletet. A módosítás szerint

munkavállalók részére családi pótlék jár

minden 16 évet be nem töltött gyermek után, akit a munkavállaló saját háztartásában tart el, a családi pótlék összege minden gyermek után 18 forint. Ez már január 1. naptól kezdve alkalmazandó.

Módosította a minisztertanács az úgynevezett rehabilitációs rendeletet is

és a kérelmek előterjesztése tekintetében végső határnapul 1947 június 30. napját határozta meg. Kivétel azok, akiknek visszatérése az ország területére elháríthatatlan akadály következtében gátolva van. A rendelet egyébként egyszerűsíti az eljárás módjait.

Elfogadta a minisztertanács az új javaslatot is, hogy egyes tulajdonjogoknak telekkönyvi visszaállítására vonatkozó kérelmek határidejét 1947 december 31. napjában határozza meg.

A minisztertanács behatóan foglalkozott az állami alkalmazottak fizetésének kérdésével.

A minisztertanács annak teljes elismerése mellett, hogy az állami alkalmazottak igen súlyos áldozatokat hoztak és hoznak ma is a szabízációért és különösen a legaleacsonyabb fizetési csoportokban megélhetési nehézséggel küzdenek, még-

is kénytelen volt megállapítani, hogy a fizetésjavítás, amely a 8-15. fizetési osztályokban fog érvényesülni, csak február 1-ével lép majd életbe.

Együttal elhatározta azt is a minisztertanács, hogy az OTBA-járadékokat az eddigi általános 2,5 százalékról 5 százalékra emeli. A többletet az államháztartás terhére elvállalja. Amíg tehát addig csak az alkalmazottak viselték az OTBA-járadékokat, most az állam is ugyanakkora összeggel fog hozzájárulni az OTBA szolgáltatásainak javításához. Az államháztartás helyzetének további javulása után, vagyis remélhetőleg néhány hónap múlva az állam vállalja át az OTBA-járadékoknak az alkalmazottakat terhelő részét is.

Kimondotta a minisztertanács azt is, hogy

a posta alkalmazottjai február 1-től ugyanolyan törzsfizetést fognak kapni, mint a MAV alkalmazottjai

és ezzel a postások jogos panaszát orvosolta.

A fizetések emelkedésével párhuzamosan javul a nyugdíjasok ellátása is. A kormány a közalkalmazotti fizetéseket nem tekintti véglegesnek és az állami bevételek fokozatosan kedvezőbb alakulására párhuzamosan állandóan javítani igyekszik a közalkalmazottak helyzetét.

A minisztertanács a földművelésreform során kiesztalanul maradt parlagterületek hasznosítására a szükséghez képest 3 millió keretben hitelt engedélyezett. Az ekként hasznosításra kerülő terület mintegy 100 ezer kat. hold.

Brazília internálja

a magyar fasisztákat

A Magyarok Világszövetségéhez érkezett jelentés szerint a braziliai kormány megelőzte az odamenekült magyar fasiszták politikai és gazdasági machinációját és koncentrációs tábort létesített a magyar fasiszták számára.

Az MKP központi vezetőségének ülése

A Magyar Kommunista Párt Központi Vezetősége folyó hó 11-én és 12-én ülést tartott. Az ülés első napján Rákosi Mátyás elvtárs tartott beszámolót „A kül- és belpolitikai helyzet és pártunk feladatai” címen. Követelte a Horthy-rendszer visszaállítására összeesküvők szervezkedésének kíméletlen felgyújtását és azt, hogy a Kiszgazdapárt demokratái végre számoljanak le a pártjukat fedezőül használó reakciókkal.

Rákosi elvtárs nyomatékosan hangsúlyozta az aprómunka és az országos politikai kérdések összekapcsolásának fontosságát a párt-szervezetek munkájában.

Az ülés második napján Gerő Ernő elvtárs, a hároméves államgazdasági tervről számolt be. A beszámoló követő vita során a Központi Vezetőség hangsúlyozta a hároméves terv alapvető jelentőségét a dolgozók életszínvonalának felemelése szempontjából. Mindkét előadó kiemelte, hogy a hároméves terv megvalósításának nélkülözhetetlen feltétele egy reakciós befolyásoktól megtisztított, őszintén demokratikus kormányzás.

A Központi Vezetőség egyhangúan elfogadta a Politikai Bizottságnak a két naprendi pontra vonatkozó javaslatait.

van! A Magyar Kommunista Pártban nem történhet meg az, hogy egy miniszteréről vagy egy képviselőjéről, vagy akár egy jelentősebb pártvezetőjéről kiderüljön: az ellenforradalom híve volt. Mi vigyázunk pártunk vezetésére, arra, hogy kinek a kezébe adjuk akár egy falusi szervezet irányítását is. Ezenfelül párttagságunkat is éberan figyeljük és ahol hibát látunk, ott azonnal — még az el-

lenfeleink által is elismert eréllyel — tisztogatunk.

De most nem arról van szó, hogy melyik párt szürke tagja álmódzik a régi rendről, vagy vett részt ellenforradalmi szervezkedésben. Most arról van szó, hogy a Kiszgazdapárt képviselőinek tekintélyes része magas párt-, parasztszövetségi és ifjúsági vezetői, sőt minisztere irányította, ve-

lette a demokrácia elleni aknamunkát. Ezt a veszedelmes magas pozíciókat betöltő bitang, ellenforradalmi bandát kell kifűstölteni a koalíció sorából!

Ezt a munkát akarjuk most kommunista és kiszgazdapárti dolgozók egyakarattal elvégezni és ezért a kíméletlenül alapos munka érdekében nem tűrünk mellébeszélést!

Január 31-ig teljesíteni kell a beszoigaltatást

Illetékes helyről figyelmeztetik a gazdákat, hogy január 31-én a közellátásügyi minisztérium a beszoigaltatási nyilvántartásokat lezárja. Aki eddig az ideig beszoigaltatási kötelezettségének részben, vagy egészben nem tesz ele-

get, azt súlyosan megbírságozzák. A bírság nagysága gabona kg-ként 1.— forint. Aki ellenben beszoigaltatási kötelezettségének eleget tesz, külön pénztalomban résztesül.

Öthagyta a rendőrséget — letartóztatták

Tóth János volt balmazújvárosi próbarendőrt hallgatta ki a tegnapi nap folyamán dr. Illyés vizsgálóbíró. Tóth az újvárosi őrsőn teljesített próbarendőri szolgálatot. December 16-án eltávazási engedélyt kért felettesétől, ez azonban szolgálati érdekből megtagadta a szabadságolást.

Két fogoly Debrecenbe való bekísérését bízza rá parancsnoka és Tóth eleget is tett ennek a rendelkezésnek. Dolga végeztével azonban nem szolgálati helye, Balmazújváros felé vette az irányt, ha-

nem hazalógott Nyíradonyba — ahogy vallomása során mondta — beteg szüleihez. Ehhez az úthoz Csillag-utca 56. szám alól kölcsönzött egy kerékpárt, melynek gazdájához való visszajuttatásáról elfelejtkezett.

December 16-tól január 14-ig tartózkodott otthon, most azonban szökés és sikkasztás miatt bekísérték a debreceni törvényszékro, ahol a vizsgálóbíró kihallgatása után előzetes letartóztatásba helyezte.

Mikszáth-emlékünnepe

Mikszáth Kálmán születésének 100. évfordulója alkalmából a kultuszminisztériumban esztörtök délben nyújtották át ünnepélyesen a Mikszáth-emlékérmeket 8 magyar író, Füst Milan, Illyés Gyula, Kassák Lajos, Latskó Géza, Márai Sándor, Nagy Lajos, Tamási Áron és Tersánszky Józsi Jenő részére.

A kitüntettek nevében Latskó Géza mondott köszönetet.

Lapbetítések

A befűgyminiszter a Nyíregyházán megjelenő „Szabolcsi Kis Újság” c. lapot két napra, a Győrölké megjelenő „Győri Újság” c. napilapot három napra betiltotta az ország belső rendjét veszélyeztető cikke miatt.

Nyugtalan fasiszta

Az államvédelmi osztály őrizetbe vette Füzesy Ferenc volt józsi közszégi bírót. Füzesy 1944 októberében partizánvadász osztágot szervezett a falu lakosságának szerinte megbízható elemeit felfegyverezte. Közben sem volt finnyás, a zárójel zsidóvagyonot meglehetősen szabadon kezelte s egy csomó értékes holmit elvitte a faluból.

Füzesy a fasisztáknak ahhoz a fajtájához tartozott, akikre ráül a kutyáról és a szalonáról szóló közmondás. Nem pihent ugyanis babérain, hanem 1946-ban izgatott a demokratikus államrend ellen. Így most részben háborús bűntett, részben az 1946. évi VII. tc-ben ütköző esemény miatt kerül bíróság elé.

Klein Edith

és Csengei János

19-én, vasárnap délután fél 3 óra or tartják esküvőjüket Miklós-utca 29. szám alatt melyre barátait és ismerőseiket szívesen látják

Csokonai-színház

Az óriási érdeklődés miatt

BULLA ELMA szombat délután is

elfűjeza az „Egy asszony hazudik” szerepét. Előadás kezdete délután 3 órakor

Az MKP központi szervezés osztályának felbívása a vidéki Pártszervezetekhez

Szombaton délután-2 órakor Budapestén a Spor csarnokban a kézmunkáspárt együttes összehívására ülést tart, ahol Rákosi Máttyás és Szakasits Árpád elűtársak beszélnék. A beszédek a rádió is közvetíti. Felhívjuk vidéki párt-szervezetünk vezetőségeit, hogy mindenütt hívjanak össze közös kommunista—szocialdemokrata aktíva üléseket és hallgassák meg a közvitést.

HÉTFÖN ÖSSZEÜL A NEMZETGYŰLÉS

A nemzetgyűlés január 20-án, hétfőn déli 12 órakor ülést tart.

Üzennek a hadifoglyok

Levél átvétele végett jelentkezzék az MKP Hadifoglykutató Irodájában, Arany János-utca 1/b. alatt Pinczés János Csapó-utca 6. szám alatti lakos, kinek Rákosi Imre 144/13 lagerszámú hadifoglytól van levele. Ugyancsak leveleik átvétele végett jelentkezzenek: Bakó Imréné Jókai-úca 7., Mike Ferenc családja Debrecen és Sárosi Gyula Debrecen, Heényi Jánosnének üzeni hadifogly hozzátartozója, hogy egészséges, szeretettel köszöni hozzártározott és kéri, mielőbb válaszoljanak a következő címre: Moszkva, Krasznij Kreszt 58/2, Poestovi Jánosik.

A Kereskedő Társulat választása ellenpet c ó sorsa

A debreceni Kereskedő Társulat esztörtökön tartotta választmányi ülést. A titkári beszámoló után Leitner Jenő alelnök számolt be budapesti tárgyalásairól és a szappanszállítás körülményeiről, az adóközösségi forgalmi adó befizetéséről és a textilszakosztályt érintő kérdésekről. Bejelentették, hogy a kisturvasz szakosztály kilep a társulat kötelékéből. Foglalkoztak a tisztújító közgyűlés ellen beadott petícióval, amelynek ügyében azt a határozatot hozták, hogy az elnökség vizsgálja ki a petícióban foglaltakat és a további eljárásra tegyen javaslatot.

Végül az elnöki indítványokra került a sor, melyeknek leglényegesebb pontja, hogy a társulat export-importesportot akar szervezni és ezen keresztül a külkereskedelemben bekapcsolódni.

Felhívás

az ország lakosságához!

Magyarország talán első helyen áll abban a versenyben, mely a pusztító háborút követő újjáépítés terén az európai államok között megindult. Rendkívül fontos, hogy a világ népei megismerjék, egyrészt demokráciánk eddig elért eredményeit, másrészt az ország valódi helyzetét. A „Siess, Adj, Segíts” központi bizottsága nyolc nyelven propagandafűzetet ad ki, melyet legelőkelőbb — külföldön is ismert — tudósaink állítanak össze. Ennek a fűzetnek mindenhova el kell jutnia. Felkérünk mindenkit, hogy külföldön élő barátai, ismerősei, üzletfelei címét közölje a központi Bizottsággal. Hangsúlyozni kívánjuk, hogy ez esetben nem annyira a külföldön élő magyarokkal, hanem a különböző államok, országunkat eddig nem ismerő polgáraival kívánunk összeköttetést létesíteni. Közlje tehát mindenki külföldön élő barátai, ismerősei nevét, foglalkozását és címét, mert ezzel az újjáépítést és az országot szolgálja.

„Siess, Adj, Segíts”
Központi Bizottság
Budapest,
V., Kossuth Lajos-tér 11.

Statáriális bíróság elé kerül a géppisztolyt reitegető hadházi legény

A hajdúhadházi fegyveres szörcenclétlenséggel kapcsolatban, melynek vége emberhalál lett, a hadházi rendőrség széleskörű nyomozást indított a rejtett fegyverek felkutatására. Örjdratok fűsűtők végig a tanyákat s már eddig is számos engedély nélkül tartott fegyvert sikerült előkeríteniük.

Egy ilyen tanyai rendőrpötyűzés alkalmával Lajter János 19 éves gazdalegény annyira megijedt, hogy elárulta egy szomszéd tanyabelinek: neki is van egy elrejtett géppisztolya, melyet most három napja talált a határban.

A dologról a rendőrség is hamarosan tudomást szerzett és már másnap kiszálltak a helyszínre, ahol a megijedt legény minden további faggatás nélkül előadta a fegyvereket. Ekkor derült ki ugyanis, hogy nem is egy, hanem két fegyvere volt a különben igen

jámbor és csendes természetű fiúnak. Vallomása szerint 1946 áprilisában a hadházi határban talált egy dobos, orosz gyártmányú géppisztolyt előzőleg pedig egy hozzávaló tárat. Körülbelül egy évvel ezelőtt egy ismeretlen egyéntől tusa nélküli Mauser-puskát vett, melyhez sajátkezűleg, faragott agyat.

Ezt a fegyvert állandóan csőrelőtve a szénaszénben tartotta, míg a géppisztolyt egy szénakazalban rejtette el. 55 darab katonai fegyverhez szolgáló élesztőtényt is találtak nála, továbbá több üres hüvelyt, amit — Lajter vallomása szerint — a hacok alkalmával hagyta hátra a harcoló katonák. A történeteket különben egy vássonzacsakba kötve a göré talpazata alá rejtette.

Fegyverrejtegetés miatt statáriális bíróság elé kerül.

Tartott árak mellett elég áru van a debreceni piacon

Az időjárás megenyhülésével a debreceni piac is nagyobb élénkséget mutat. Bár a vásárló kedv nem a legkifűtűbb, mégis elég sok háziasszony fordul meg a Rákóczi-utcai elárúsító asztalok között. Áru, ha nem is bőven, de majd mindenből akad és a rendszeres árellenőrzés hatására az árak örvendatosan nem emelkednek. Ha egyes cikkek drágábbak is, mint az ősz folyamán voltak, ez természetesen adódik a téli időszak következtében. Egyre kevesebb a fagyott áru is, sőt szinte hamvasan friss karfiolt lehet kapni, ami a hó alatt szépen fejlődött. Ara ugyan nem olcsó és mint különlegesség, eléri az 1.50—2 forintot darabonként.

Kelkaposzta 1.24 forint kg-ként. Nagyfejú kalarabé kg-ként 1.10 forint. Közepes nagyságú leveles való zöldség csomója 1.— forint körül mozog, a fehér répa kg-ként 6.— forint, míg a szép fejlett sárgarépa 1.30 forintért van kitéve. A hagyma ára most már hónapok óta változatlanul 2.30 forint körül van és a nagyfejú fokhagyma darabja 50 fillérbe kerül.

Mind több kukoricaliszt jelenik meg a piacon 80 filléres kilónkénti árban, a legnagyobb keletje

a savanyított káposztának van, amelyért sorban is állnak az aszszonyok. Ára 1.80 forint.

A burgonya ma is hiányzik a piacról és az az aprózemű áru, ami az egyik nagykereskedő piacéjében volt, szintén kifogyóban van. A hét egyik napján egy szekér szép rózsaburgonya került eladásra 50 filléres árban miután az enyhe időjárás hatására a me-reszebb gazdák néhány vermet kibontottak. Súlyos helyzetet fog azonban előidézni az a miniszteri rendelkezés, hogy burgonyát február hó 15-ig kizárólag Budapestre szabad szállítani. Ezért a debreceni fogyasztók érdekében lépéseket kell tenni, hogy a város is részesüljön burgonyakiutalásban.

Teljesen kifogyóban van a város a káskészletekből, amit elsősorban a sertésvágató közönség hiányol. Egyes nagykereskedők szerint lehetőség volna cirok és árpakása szállítására, azonban a hivatalos árnál magasabban tudják csak beszerezni.

Örvendetes, hogy a vaj ára nem csupán a 16 forinton maradt, hanem a nagy kínálat következtében már 14 forintért is lehet kapni a piacon.

Kivégeztek a fehérgárda tábarnokait

A legfűbb szovjet bíróság katonai tanácsa az úgynevezett fehérgárda négy tábarnokát és egy német SS tábarnokot kötéltáti halálra ítélt. Az ítéletet végrehajtották. Az volt a vád ellenük, hogy fehérgárdista egységeket alakítva harcoltak a Szovjetunió ellen, kegyetlenkedtek és terrorcselekményeket hajtottak végre.

A kommunisták is Auriolra szavaztak

A francia törvényhozás elnök-választó ülésein a kommunisták is Vincent Auriolra szavaztak, aki megkapta az abszolűt többséget. Vincent Auriolt az alkotmánynak megfelelően hét esztendőre választották meg.

Blum miniszterelnök az alkotmány rendelkezéseinek megfelelően a köztársasági elnökválasztás után benyújtotta a maga és kormányának lemondását.

CSOKONAI-SZINHÁZ

Január 18-án, szombaton d. u. 3-kor és este fél 7 órakor

Egy asszony hazudik

B.lla Elma felléptével

Viszonteladó kereskedők!

Natósági cukor árusítás

Adorján László

fűszer-, rövid-, festék- és gyarmat áru nagykereskedésében Plac-u. 9.

Nagy kacagó-est a Dohánygyárban január 18-án este 6 órai kezdettel, reggelig

Kabaré!

Tánc!

Buffé!

Debrecen dolgozói nagyszabású tüntető sztrájkjal tiltakoztak a fasiszta összeesküvés ellen

Nagyarányú tüntető sztrájkot rendeztek Debrecen szervezett dolgozói; munkások és értelmiségiek, a két munkáspárt támogatásával. A legforgalmasabb időben, délelőtt 10 órakor bémült meg a munka, tették le a tollat és a kalapácsot az üzemek és hivatalok dolgozói s tiltakozásukat fejezték ki a gyűlölt úrvilág visszacsempészése és a köztársaság felforgatására irányuló fasiszta merénylet ellen.

A Vagongyár kürtjére egyszerre álltak meg az üzemek. A Védőbizottság Vállalat kábeli nem továbbították áramot a város számára és a villamosok is ott merevedtek meg, ahol éppen utólréteket a szíréna jel. Az üzletek redőnyeit is lehúzták, a piaci árúrok pedig betakarták áruikat és rögzítették a helyüket.

többször gyűlésen ismertették az összeesküvés politikai hátterét. Még a favágók is abbahagyták a fűrészelést a bérházak udvarán, hogy a demokratikus dolgozó tömegekkel való együttérzésüket ezzel is hangsúlyozzák.

A nagyobb irodák és közhivatalok alkalmazottai, valamint az üzemek dolgozói előtt a szakszervezet és a két munkáspárt kiküldött rögtönzött gyűléseken ismertették a tüntető sztrájk jelentőségét. Felolvasták a napilapokban már előzőleg megjelent tiltakozó kiáltványt és az üzemek és hivatalok dolgozói hevesen tüntettek az összeesküvés és büntetésük példás megbüntetése mellett. Majd minden üzemben határozati javaslatot fogadtak el, amit megküldenek a köztársasági elnöknek és a kormányfőnek.

Ezek között vannak a vagongyár, a MÁV fűtőház, forgalom, az üzletvezetés, a debreceni klinikai telep, a debreceni törvényszék és ügyészség alkalmazottai, a Hajlított Bútorgyár, a Rex kémiagyár, az OTI alkalmazottai, a honvédség kommunista párti csoportja, az Angol-Magyar Bank alkalmazottai s a posta.

Határozati javaslatot fogadtak el a Kommunista Párt és a Szociáldemokrata Párt minden egyes pártcsoportja is, melyet a többivel együtt juttattak el az illetékesekhez.

A nagyméretű demonstráció figyelmeltetés a fasiszta reakció számára, hogy abban a pillanatban, amelyikben az ellenforradalom felült a fejét, a dolgozók, szervezett erejükkel fogva csirájában fojtanak meg.

Ma kezdődnek a szovjet-magyar barátság napjai

Ma kezdődnek meg a Magyar-Szovjet barátság debreceni napjai. Amint dr. Sántha Kálmán egyetemi tanár az M. Sz. M. T. debreceni csoportjának elnöke nyit meg. Erre az alkalomra Debrecenbe érkezett Csicsyakov, a moszkvai Nemzetközi Könyvkiadó Vékalat képviselője, hogy személyesen vegyen részt a Déri-muzeumban kiállítandó szovjet könyvek elrendezésében. Ugyancsak megérkezett Mátyás főhadnagy, a szovjet hadsereg sajtószolgálatának egyik vezetője, hogy közreműködjen a debreceni napok megrendezésében. A kiállítások anyaga oly hatalmas, hogy a Déri-muzeum összes terméit igénybe kellett venni.

A KÖVIRÁG bemutatója délután 5 órakor lesz az Apolló-mozgóban.

Ahová a jegyek elővételben csaknem mind elkeltek. A közönségnek ez az óriási érdeklődés érthető, ha arra gondolunk, hogy a cannesi nemzetközi filmversenyre mintegy husz állam küldte el legjobb filmjeit és így a KÖVIRÁG a legjobb filmek közül lett a legjobb. A színes filmgyártás technikáját eddig a Szovjetunióban sikerült megoldani a legelőkeltebben. De ez a film nemcsak a technikája, nemcsak ezerszínű szépsége miatt, hanem komoly és mély gondolatai, eszméi miatt is méltán váltja ki a közönség ily sokatlan érdeklődését. A szovjet filmgyártás merőben új eszközökkel dolgozik, filmjeiben realizmusra törekszik, de célját mindig művészi eszközökkel kíséri meg elérni.

Távollétében ítélték el a fasiszta provokátort

Pivó Rudolf 29 éves állatállatlan festősegéd, volt Apafi-utca 16. szám alatti lakos 1944 őszén, közvetlenül a Vörös Hadsereg debreceni bevonulása előtt, Vasvári Andrást debreceni lakos és családtagjai házában német és magyar katonákkal jelent meg, mondván, hogy Vasváriék kommunista könyveket rejtegetnek.

Házkutatást tartatott, azonban eredménytelenül. Vasváriék etől függetlenül elhurcolták és csak nyolcnapos fogság után engedték szabadon.

Pivót annak idején internálták, de sikerült megszöknie. Most távollétében tárgyalta le ügyét a népbíróság és mondotta ki bűnségét.

Árdrágítókat fogtak el

A gazdasági rendőrség több személyt vett őrizetbe a pénteki nap folyamán. Öv. Nagy Lajosné sárándi lakos tojásdrágításért, Ferenczi Béla püspökladányi lakos a beszolgáltatás megtagadásáért, Kelemen András mikeszécsi lakos

420 kg rozs beszolgáltatásának elmulasztása miatt, Győri Lajos kisgyőri, borsodmegyei lakos pedig 4 mázsa árpa engedély nélküli szállítása miatt került a rendőrségre.

Körözött besugót fogott a rendőrség

Karap Ferenc pestszenterzsébeti lakos a fasiszta időkben egyik üzembem besugóként működött a hadiüzemi parancsnokság mellett. Karap 1945 novemberében tért hazra hadifogságból s a pestszenterzsébeti rendőrség politikai osztálya akkor elfogta. Karapnak azonban egy óvatlan pillanatban

sikerült megugrania. Azóta álnévven bujkált előbb Szombatlyen, majd Debrecenben. Debrecenben Kevei Ferenc álnévben volt bejelentve. A politikai osztály detektívjei pénteken letartóztatták Karapot s kihallgatása után átadják a pestszenterzsébeti rendőrségnek.

1600 LITER ÉTOLAJAT HASZNÁLT FEL IPARI CÉLOKRA a nagylétai malom vezetője

A napokban őrizetbe vette a gazdasági rendőrség Bencsik István nagylétai határvadász őrzetűt, aki engedély nélkül szállított be olajat Nagylétáról Debrecenbe. A nyomozás során megállapították, hogy a panama értelmi szerzője dr. Illés Gyuláné Hídegkúti Margit, a nagylétai Hídegkúti-malom vezetője és tulajdonosnőjének lánya. Összesen 1600 liter olajat szállítottak be engedély nélkül a városba, ebből 1200 litert öv. Katona Istvánné Szappanos-utca 22. szám alatti lakásán szappanok főzött meg. A szappant lefoglalták s átadták a vegykísérleti állomásnak vizsgálat céljából. A vizsgálat megállapította, hogy az olaj ipari célokra nem alkalmas és kizárólag fogyasztás céljaira szolgált. Volt egyszeri szállítási engedélye a malomnak kisebb mennyiségre, ezzel azonban többször is szállítottak. Hogy a szállításhoz a gazdasági rendőrséget félrevezessék, Bencsik fegyveresen, egyenruhában kísérte azt Debrecenbe.

Katonáné leányával beszéltek meg. Tudta, hogy törvénytelen dolgot cselekszik, de azzal védekezett, hogy a malom igen súlyos anyagi helyzetben volt s nem tudta volna kifizetni másképpen a munkások járandóságait. (Szegény malmosok, de nehéz az életük!).

A gazdasági rendőrség egyébként már régóta nyomoz az ügyben. Most sikerült a városi árelenőrző csoport országúti razziján leleplezni a nagyszabású visszaélést.

Az iratokat átteszik az ügyészséghez s az dönt majd a résztvevők további sorsa felett. Bencsik honvédbíróság elé kerül.

Szombat este 8 órakor
Musz bajtársi vacsora
az Utazóknál.
Szeretettel várunk mindenkit

Mistéth Endre volt miniszter szabotázsja miatt nem lehet megkezdeni Debrecenben a közmunkát

Szabó Kálmán polgármester visszatért a fővárosból, ahol a városi erintő kérdésekben széleskörű tárgyalásokat folytatott az egyes minisztériumokban. A szénkor-mánybizottság a polgármester közbenjárására azonnal kiutalt 10 vagon szenet a debreceni klinika részére. A városnak 2000 faigényjogosulttal kapcsolatos faügyében ifj. Tildy Zoltánnál, a központi erdőgazgatóság vezetőjével folytatott megbeszélést a polgármester. Döntésre nem került sor és a kérdést az Erdő Tanács elé vizskák. A közlekedési minisztérium jóváhagyja a hortobágyi átadalmással kötendő szerződést, amirégóta vajudik.

A belügyminisztériumban az ötös bizottság által visszavett, de a miniszterközti hármas bizottság által elutasított tisztviselő ügyében is történt időleges döntés. Ezek a városi tisztviselők február 28-ig hivatalukban maradnak és az azután megállapítandó normálstátus dönt végleges sorsukat illetően. A normálstátus rendezését előbb a Dunántúlon kezdik meg, majd a Duna-Tisza köze kerül sorra és legutoljára a Tiszántúlon.

A világitási vállalat igazgatói állásának Balázs János főmérnökkel való betöltéséhez az iparügyi, pénzügyi és a belügyminiszter egyaránt hozzájárultak. Tekintettel arra, hogy az állás a VI. fizetési osztályba tartozik, az úgy a legújabb rendeletek értelmében minisztertanács elé kerül. A világitási vállalat szénellátása ügyében is lépéseket tett a polgármester az Ár- és Anyaghivatalnál. Bebrítés államtitkár a szénzállításra vonatkozóan a legmesszebbmenő támogatásáról biztosította Szabó Kálmán polgármestert és azonnal intézkedéseket fogantatott, hogy a jövőben a Debrecenbe irányítandó szénzállítás megkönnyítendő legyen a történelmi.

A polgármester budapesti tárgyalásai csupán egy vonalon nem

érték el eredményt. A közmunkák újbóli megindításáról az építészeti miniszterrel akart értekezni, akit azonban közben letartóztattak. A közmunkák céljára megszavazott százmillió forint sorsa egyelőre homályos, ennek hovatartozásáról most kérdezősködnek Mistéth Endre volt minisztertől. Annait sikerült elintézni a pol-

gármesternek, hogy az eddig érkezett pénzek elszámolása után, 2 hét múlva, ha az idő megengedi, ismét elkezdik Debrecenben a közmunkát. A közmunkák megindítását — hangoztatta a polgármester — minden körülmények között szorgalmazni kell, mert ezt megköveteli a munkanélküli dolgozók nyomora.

Alapszabály nincs — drótvágók a tisztikarban

Debrecenben működik egy sportegyesület, a Kinizsi TE, amely a független Ifjúság debreceni csoportjának a csapata. Ezek a derék ifjak, akik politikai vonalon sűrűn igazolták, hogy valóban függetlenek a demokráciától, a sport terén sem akarnak elmaradni. Nyilván ezért letartóztatták, hogy függetlenítik magukat a belügyminiszteről is, az egyesület alapszabályait ugyanegyszerűen „elfelejtették” a belügyminiszterrel közölni és jóváhagyásukat kikérni. (Elvégre a belügyminiszter nem független ifjú!) Magyarán mondva az egyesület alapszabály nélkül, törvényellenesen működik.

Ez a jog szerint nem is létező sportegyesület jogi helyzetének bizonyítéka, anszaga egyáltalában nem zavarta abban, hogy tisztújító köz-

gyűlést tartson. Irányzatához híven persze itt is függetlenítette magát a demokráciától, sőt a józóléstől is. A vezetőségben ugyanis rendőri felügyelet alatt álló egyének szerepelnek, mégpedig két derék, pajkos drótvágó fiúcska: ifj. Hódy Béla és Huszár Károly.

A rendőrség államvédelmi osztálya kérte a belügyminisztert, hogy az alapszabály nélkül működő egyesületet azonnal tiltsa be. Most hirtelen eszükbe jutott a Kinizsi vezetőinek is a hiány s most próbálják beadni az alapszabályokat „Jobb későn, mint soha” felkiáltással. Ha már az idézeteknél tartunk, a Kinizsinek inkább egy régi slágert kellene figyelembe venni. Azt, amelyik úgy kezdődik, hogy „Késő a bánat, kedvesem!”

Kézrekerült az UNRRA-raktár tolvaja

Néhány nappal ezelőtt hírt adtunk arról a vakmerő, de rosszul sikerült betörésről, amely a DEMKE-ben elhelyezett UNRRA-raktárban történt. Megirtuk azt is, hogy a betörőket a Baross-utca

nincs bejelentett foglalkozása. Hűse minden meglepetés nélkül vette tudomásul a detektívek érkezését. „Már vártam az urakat” — mondotta. Vallomása nyomán őrizetbe vették társát, egy fiatal korút is.

Hűse akrobatái megszégyenítő ügyességgel követte el a betörést.

Egy meszeőrüdat támasztott neki az ablaknak s ezen mászott fel. Betört az ablakot, majd bemászott rajta, a ruhákat csomagba kötötte, kidobta az ablakon társának, majd a rúdton újra lemászott.

Hűse elfogatásával a rendőrség büntügyi osztálya újra bravúros munkát végzett. Az utóbbi időben nem történt komolyabb bűncselekmény, amelyet rövid idő leforgása alatt fel ne derítettek volna.

Használt
Dorszűrőkészüléket
VESZEN. (Zsákov v. fémzsák) Cím: FARAGÓ
Péterfia-utca 58/a., I. em.

Koncert!
NAGY FARSANGI KARNEVÁL
az ARANYBIKA dísztermében és az összes helyiségekben január 18-án este fél 8 órakor
Szenzációs kabaréműsor — Táncczene a debreceni honvédeknek jazz-együttese — Koncert: Márki Géza — Nagy karneváli jazzparádé 16 tagú zenekarral
Bűnöl!
Jazz énekesnő — Hallgassa meg a nagy farsangi karnevál hangos híradóját — Jazz énekes
Szerpentín!
Italok!

HIREK

DÖJOSLÁS: Múrsékelt nyugati, délnyugati szél, sokfelé köd. Néhány helyen kisebb ködszálalás, nappal elvadás, éjjel mérsékelt fagy.

Házasság. Haró Margit, a „Nép” titkárnője és Simon-Kovács József, a közellátás vezetője pénteken házasságot kötöttek.

A nyugalmazott ref. lelkészeket, özv. lelkésznőket és árvákat felkértem, hogy ma, szombat délután 2 órakor szaját érdekükben okvetlenül jelenjenek meg Kálvin-tér 17. szám alatt. Siposs Imre.

A hadirokkantak és hadiözvegyek hó hó 19-én, vasárnap délelőtt 10 órakor taggyűlést tartanak Kossuth-utca 43. szám alatti székházukban.

A Hosszupályi Földműves Szövetkezet igazgatósága 1947. január 20-án délelőtt 11 órakor övi rendkívüli közgyűlést tart. Közgyűlés tárgya: Évi zárszámadás, felügyelőbizottság jelentése, felmentvény megadása, tisztújítás.

Mindazon üzemek (vállalatok, hivatalok), melyeknek dolgozói az amerikai textilárakból túlkibabát céljára alkalmas takarót igényeltek, de azokat nem kapták meg, igényeikkel 24 órában belül, legkésőbb szomban 20-án, hétfőn déli 12 óráig jelenkezzenek a „Barátság” Szövetkezet vezetőjénél, Schwarz Józsefnél Debrecen, Piac-utca 22-24. szám (Debreceni Első Takarékpénztár).

Az összes debreceni bányegyűlések 19-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a Pál-söröző különtermében minél nagyobb számban jelenjenek meg azon az értekezleten, amelyen Örvös János szerkesztő beszámót tart és a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság debreceni bányegyűlést csoportja megalakul.

Debrecen város Világítási Vállalata felhívja minden olyan ingatlan tulajdonosnak, vagy megbízottjának a figyelmét, akiknek a telkére a vízvezeték be van kötve, azaz rendelkeznek a téli fagyok tartamára a nyitott helyen lévő vízóra-aknáknak fedőlapját és annak környékét a hótól mentesíteni és olyan állapotban tartani, hogy azok be ne fagyjanak és a váhlat vízóra-leolvasói bármikor akadálytalanul hozzájuthassanak az órához. A befagyott órákat a vízvezeték elzárása miatt a belföldi árszabásért a Világítási Vállalat feloldozását nem vállal.

A DMTE sakkosztály gyakorló órákat minden hétfőn és csütörtökön délután 5 órától a szakszervezeti székház (Arany János-utca 2. sz.) alkalmi előszobájában tart. Az összes játékosok a vasárnapi versenyekre ugyanott gyűlekeznek délelőtt fél 9 órakor.

A Gyermekbarátok Országos Egyesületének debreceni csoportja vasárnap fél 3 órával kezdett el az egyéni tisztújító közgyűlést az egyéni székházában (Széchenyi-utca 15. szám).

A kereskedelmi és iparkamarában újabb adatok összehalásán dolgoznak, amelynek célja a pamut-textilárak egyszerűbb és igazságosabb elosztása. A kimutatás tartalmazni fogja a közszegények és járásonkénti adatokat a fogyasztók és a kereskedők számára. Az adatokat feldolgozás után felterjesztik az Anyag- és Árhivatalhoz további elbírálás végett.

Összegezte a kezét Nagy Lajosné dohánygyári munkásnőnek munka közben az egyik gép.

Dolgozók Gimnáziuma márciusban kezdődő tanévre kérvénybeadás január 20-ig. Különböző vizsgákra, tanfolyamra jelentkezhet Fazekas Gimnáziumban.

Két bujkáló idegent vett észre 1944-ben a háza előtt lévő búzártásokban Németi József Szegényház-sor 10. szám alatti lakosa. Utánuk ment s az összesereglt 60 meg segítségével elfogta őket. A Kishegyesi-úti sorompólól telefonálta a rendőrségre, majd Sütő József nyomdormester, Kishegyesi-út 38. szám alatti lakására vitte a két elfogott embert, akik a deportálás elő bujkáltak. Közben Sütő bántalmazta is a szerencsétleneket. A rendőrök elvitték a két férfit, akiknek nyomuk veszett. A politikai osztály népelencse cselekedetét gyanúja miatt őrizetbe vette Németit és Sütőt.



A szombat délutánra tervezett politikai akadémiai előadás a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság kiállítása miatt elmarad.

SAKSZERVEZETI HIREK

Földmunkások szakszervezete vasárnap 10 órakor taggyűlést tart. Fodrászok! Hétfőn 5 órakor kultúrgárda összejövetel, szerepróba. Kedden fél 5 órakor vezetőségi ülés, amire az elnökök megjelenése is kötelező. Szerdán 5 órakor tagdíjbefizetés. Kerlészet szakszervezet tagjai, akik pótkönyvtérre igényt tartanak, vasárnap 9-12 óráig jelentkezzenek a könyvtérrel együtt az ügyvezető elnökénél, Széchenyi-utca 30. Magánalkalmazottak szakszervezetében folyó könyvtérési tanfolyam ma délután elmarad.

Iparos hírek

A fodrász forgalmi adóközfűsség felhívja azon tagjait, akik belépni szándékoznak, belépési nyilatkozatukat sürgősen adják be Kolozsvári fodrászhoz. A fodrász szakosztály tisztújító ülése hétfőn nem fél 5 órakor, hanem fél 8 órakor lesz. A hentes, mészáros, fűsűs, szappanos szakosztály hétfőn 3 órakor tisztújító ülést tart. Az órák, ékszerész szakosztály hétfőn 4 órakor tisztújító ülést tart. Az ács-mesteri szakosztály nem hétfőn, hanem kedden 3 órakor tartja szakosztályi ülését. A villanyszerelő szakosztály 27-én 3 órakor tisztújító ülést tart. A kádár szakosztály tagjai ábronszovasalványait a testület hivatalában azonnal vegyék át. A bádogos szakosztály tagjai horganyemcszálványait a testület hivatalában azonnal vegyék át.

Elasott hét zsebrát, ékezeteket és 500 pengő készpénzt Hajdu Sámuel Csillag-utca 67. szám alatti lakos Papp Lajos Bőszömményi-út 85. alatti tanóján 1944-ben. Az értékek a tragédiában alá voltak hajtva. Amikor Hajdu ki akarta őket a szűk, megdöbbenve fedezte fel, hogy ismeretlen férfiesek ekopták azokat.

Beszúrta a tolvaj garázdálkodott özv. Kun Andrásné Fülöp-utca 57. szám alatti lakásán. Különböző ágyneműket vitt el. A kár 500 forint.

Timárok, bürgyárak! Forgóhordó, csereshordó szaporításhoz favezer, Boroshordó készítés, javítás Vargánál, Hatvan-utca 68.

Ma este 8 órakor zenésbál a zenésiskolában. A nagy érdeklődésre való tekintettel a 8 órakor kezdődő műsort a rendezőség éjjelre megismétli. A műsoron közreműködnek mint vendégek Hadházy Mária, Benesik Jolán és Hajdu Péter. A tánczenét a zenésiskola növendékeiből alakult jazz-zenekar szolgáltatta. Konferálnak: Balogh József és David Imre. A közönséget hideg büfő, forró tormás virsli, torták és kitűnő szeszizak várják. Feltűt ruhátárak az I. emeleten.

Tenyészigazolványt csak a menüvizsgáló bizottság adhat. Felhívom a menüajdonosok figyelmét, hogy minden olyan köztenyésztésre jogosító, vagy köztenyésztésre jogosítás látszatával kiadott igazolvány érvénytelen, amelyet nem a menüvizsgáló bizottság adott ki. Amennyiben tudomásomra jutna, hogy egyesek nem a menüvizsgáló bizottság által kiadott tenyészigazolvánnyal használnák menüjüket köztenyésztésre, azok ellen a büntető eljárás haladéktalanul megindítom. Tájékoztatót végezt az 1947. évre tenyészigazolvánnyal ellátott ménnek, illetve ezek tulajdonosairól készített kimutatás egy-egy példányát a városi házi és az elsőfokú közigazgatási hatóság hirdetőtábláján 15 napra kifüggesztem. Az elsőfokú közigazgatási hatóság.

SPORT

A DVSC nem tárgyal Opatával

Szerkesztőségünkben megjelentek a DVSC elnöksége nevében Bódi intéző és Palotás edző. Felháborodásukat fejezték ki amiatt, hogy a „Debrecen” sportroválában többször az a hír jelent meg, mint ha a DVSC tárgyalna Opatá Zoltánnal és vele kívánna az edzői állást betölteni. Még felháborítottabbak lettek, hogy a „Népsport”, debreceni tudósítójának közlése alapján, ugyanazt a valótlán hírt közölte. Kijelentették, hogy a „Debrecen” sportrovátában az utóbbi időben sorozatosan jelentek meg hírek, amelyek koholtak és alkalmasak arra, hogy a DVSC-t ferde hely-

zetbe hozzák. Ilyen volt például a DVSC től portyájának híre, mely elejétől-végig légből kapott volt. Ugyancsak valótlán az a hír, hogy a DVSC losonci játékosal tárgyal a közepesetár megoldására. Az Opatával való tárgyalásról szóló hírekben tendenciát látnak, mely arra irányul, hogy a DVSC és Palotás István közötti fennálló „jövészonti megfontás”. A DVSC semmi körülmények között nem válik meg Palotástól, működésével a legnagyobb mértékben meg van elégedve és sem helyette, sem mellé nem kíván más edzőt.

Ha sikerül a MAV Bocsai és a DKASE között a fúzió, akkor egész komoly képességű együtessel kell majd az ellenfeleiknek számolni. A városi úti csapatösszeállítás: Fekete (Hegedűs) — Serfőző, Gallai — Elek II., Galambosi, Polyvas — Horváth, (Béres), Deményi, (Beluch), Gere, Parti, Kálmay.

Meghalt Oldner Vladimir, az „Új Szó” munkatársa, aki egyben a legkitűnőbb magyar röplabdázók egyike volt.

Nagymarosot Olaszországba hívják egyik elsőosztályú csapatához.

A Chelsea-Arsenal kupamérkőzés megismételték. A mérkőzés újra döntetlenül végződött még meghosszabbítás után is. (1:1)

B-középet szervez a DVSC. A DVSC vezetősége be akarja vonni a város nemvasutas társadalmát is Debrecen reprezentáns csapatának életébe s ezért B-középet szervez. Mivel az alapszabályok szerint a DVSC rendez tagja csak vasutas lehet, városi szurkolók lb, tagként vehetnek részt a csapat és a labdarúgószakosztály életében.

Jövőre egycsapatos elsőosztály lesz Kelenen, valószínűleg 14 résztvevővel.

A DVSC kerékpáros és motoros szakosztálya 19-án este 8 órai kezdettel a Pál-söröző emeleti előtermében tartja szokásos gyűzáró és egyben évvégi összejövetelt, melyre Debrecen sport szeretői közönségét szeretettel meghívja a szakosztály vezetősége.

A keleti labdarúgó bajnokság I. osztályában március 10-án kezdődik meg az idény.

A Magyar Kosárlabdázók Országos Szövetsége debreceni kerületé január 19-én délelőtt 10 órai kezdettel közgyűlést tart.

Csokai Imre, a DVSC kiváló hátvédje felegyűlt betegségből. A jeles játékos az Újpest elleni mérkőzés második félidőjében megsérült, s meri a hideg földre fektették le, felázott. Így több mint három hétig nyomta az ágyat. Egyébként feleségének kislánya született.

Sós György Debrecenbe költözött. Jelen pillanatban még a Vagongyárban lakik, de remélhetőleg napokon belül elintéződik a lakáskérdése is.

Kereskedő hírek

A mezőgazdasági textiltakcióban résztvevő kiskereskedők 43 órában beüli számoljanak el a közéletmezési hivatalban dr. Szabó László tisztviselővel. — Tűzélő és építés anyagkereskedők szakosztályának adóügyi és adófelszámolási bizottsága 20-án, hétfőn 3 órakor elszámolás tárgyában ülést tart. Adóhátralékos tagjainkat adókat három napon belül rendezzék, mert ellenkező esetben a közösségből kizártnak. — A városi és üzletkörüli kiskereskedők szakosztálya vasárnap délelőtt 10 órakor rendkívüli közgyűlést tart. Adóközfűsségi tagok adóikat már rendezhetik a szakosztály irodájában. — Textilkereskedők hétfőn délután 4 órakor textiljegyek elosztása tárgyában ülést tart. — A fűszerkereskedők vasárnap, 19-én délelőtt fél 11 órai kezdettel a Kereskedő Társulat nagytermében szövetségi taggyűlést tartanak.

SZÍNHÁZ

A CSOKONAI-SZÍNHÁZ MÜSORA

Szombat délután: Egy asszony hazudik. Este: Egy asszony hazudik. Bulla Elma vendégjátéka.

Vasárnap délután: Tommy és társa. Este: Tommy és társa.

Hétfő: Tommy és társa. C) bérlet.

IRODALMI KAMARASZÍNHÁZ

Vasárnap: Olyan szép, hogy nem is lehet igaz.

Kedd: Olyan szép, hogy nem is lehet igaz.

KIBŐVÜLT

BULLA ELMA VENDÉGTÁJÉKA

Bulla Elma, a Debrecenben régóta nem szerepelt kitűnő színésznő kétnapos vendégjátékát hirdette a Csokonai-színház. Az érdeklődés a vendégseropelés iránt olyan nagy volt, hogy a vendégjátékot ki kellett bővíteni. Így Bulla Elma szombaton délután is fellép az „Egy asszony hazudik” című Póder színűben.

APRÓHIRDETÉSEK

Feladasi Bajcsy-Zsitinszky-utca 16. * Kiadóhivatalban.

Párttagoknak és havi előfizetőknek 50 százalékos kedvezmény.

Feladasi „Szabadság” könyvszobát. Városházra épület.

Uj hűtort csak Benedektől Piac-ú. 71. udvarban

HAZASSÁG Házasságot díszkréten, erediményesen követtük. Hőgye Imre, Varga-utca 24. Debrecen. 100

LAKÁS Három helyiségből álló lakást kiadom annak, aki 600 forintot előre fizet. Érdeklődni Csap 38. 46

NYULBŐRT, mindenféle vadbőrt, gyapjút, ollat, angorszort magas áron veszek Robicsek Bernát Miklós-ú. 5. Telefon 277

VETEL Tolla, nyulbőrt, gyapjút veszek. Hatvan- és Pest-utca sarok, Szulimáry. 33

ELADÁS Eladó egy családi ház. Érdeklődni lehet Szarazi Ferenc-ú. 12. sz. 46

Kis Singer varrogép üzemképes állapotban eladó. Széchenyi-utca 37. Fűszerüzlet. N.

EGYEB KÖLÖT és DOLGÓI: 650x16-ost és 600x16-ost veszek „Szabadság” nyomda, Bajcsy-Zsitinszky-utca 16.

20 és 10 filléres váltópénz kapható a kiadóhivatalban. Bajcsy-Zsitinszky-ú. 16.

Rádióműsor

1947. január 18. szombat

Budapest I. 6.30 Faturádió, 6.43 Forna, 7.00 Hírek, 7.20 Zene, 8.00 A beszoigálási jutalom megállapítása, 8.15 Szórakoztató zene, 9.00 Sovinszkij László szalonzenekara játszik, 10.00 Hírek, 12.00 Déli hangszó, hírek, 12.15 ifj. Molnar jazz-együttese játszik, 13.15 Munka-utaj, 13.30 Böhm Mária zongorizik, 14.00 Hírek, 14.10 Kapi-králla Jenő orgonázik, 14.40 szomszédok ismerkedése, 15.00 Rófos Emil szalonzenekara játszik, 15.40 Zene, tánc, tréfa, 15.55 Műsorismertetés, 16.00 Oláh Kálmán cigányzenekara muzsikál, 16.30 Gyermekrádió, 17.00 Hírek, 17.10 Vöröskereszt közleményei, 17.30 A Munkás Kultúrszövetség műsora, 18.00 „Az éltűnt idő nyomában” Debussy dalaiból énekel Birkás Lilián, 18.30 Ujjáépítési híradó, 18.45 Parasztpártok a két hádoni között Darvas József előadása, 19.00 „Mai angol szerzők könnyű zenéje”, 20.00 Hírek, Sporthírek, 20.30 Bárszok, 21.00 Hungos Heli Híradó, 21.50 Hírek és kórika orsz. szul, 22.00 Hírek, 22.20 Mit halunk holnap? 24.00 Hírek, 0.10 Hírek, 0.20 Hírek angol.

Budapest II. 17.00 Ótónál ta, 18.00 Hírek, 18.05 Rímus és dalain, 19.10 Közvetítés a Nemzeti Kamaraszínházról, 20.00 Hangtomezek, 21.15 Hírek, 21.30 Lakatos Vince cigányzenekara muzsikál, 22.30 Hangszerszók.

MOZIK MÜSORA:

Apollo-mozi: Ma délután 3 órakor a Vaskorona, 5 órakor a Kővirág díszbemutatója, 7 órakor Kővirág.

Vígyszínház-mozi: Meghalt amerikai filmretek: Waterloo Bridge. Főszereplők: Robert Taylor és Viviane Leigh. Előadások kezdete: 3.15, 5 és 6.45 órakor.

Meteor-film-színház: Január 18, 19, 20-án, szombat, vasárnap, hétfőn: Kabos Gyula és Bilcsi Tiya-dar, a nevetelés két nagymesterének pompás magyar filmje: Pápuhós. Előtte magyar és amerikai híradó. Előadások köznap fél 5 fél 7, vasárnap délelőtt 11, délután fél 3, fél 5, fél 7 órakor.

BUJELI ÜGYELETES SZOLGÁLTATÓ TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK

Január 18-tól január 24-ig: Reményesség (Csapó-utca 22) és Mátyás király (Vámospercsi-út 16.)

Havi előfizetési díj: 10 forint.

Felelős szerkesztő és kiadó: RÁDÓ ISTVÁN. Szerkesztőség: Debrecen, Vöröskereszt-utca (Piac-ú.) 28. szám II. em. Telefonszám: 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zsitinszky-utca 16. szám. Telefonszám: 205. Nyomatott a „Szabadság” nyomda és kiadóhivatali körtipográfopén. Telefonszám: 205. Felelős nyomdaigazgató: Menes Ános.

Singer varrogépek, kerékpárok alacsony áron beszerezhető KARSAI-nál

Magos Gy.-tér 9. Tel. 566

Elveszett egy szürke, fehér nőstény macska. — Megtalálót jutalmazom. Miklós-utca 2. „Apollo” Falatoc. 30